
Ata 023 da 23ª Reunião da 17ª SLeg da 19ª legislatura 05/03/15 Página 1 de 2

ATA VINTE E TRÊS DA VIGÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO LEGISLATIVA DO TERCEIRO ANO DA DÉCIMA NONA 
LEGISLATURA, EM CINCO DE MARÇO DE DOIS MIL E QUINZE

Aos cinco dias do mês de março de dois mil e quinze, reuniu-se em sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores que assinaram a Ficha de Presença.  Por 
haver  quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o  presidente  vereador 
Ademar  Fernandes de Ornel  (DEM) declarou abertos os trabalhos às  oito horas e  trinta e  sete 
minutos e  solicitou  ao  secretário  vereador  Rafael  Acosta  Amaral  – Rafael  Amaral (PP) que 
apresentasse ao Plenário  o que se encontrava  sob sua guarda.  Do  EXPEDIENTE constou o 
registro da Ata nº 022/2015. Também constou o apregoamento do Projeto de Lei nº 1187/2015, do 
vereador  Vicente  Amaral,  que  Institui  a  Semana  Municipal  de  Proteção  e  Defesa  Civil  no  
Município de Pelotas, e dá outras providências.  Do SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou o 
registro  dos seguintes encaminhamentos: Pedido  de  Providência  nº  1225/2015,  do  vereador 
Vicente Amaral, que Solicita à secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos o patrolamento e  
o ensaibramento da rua Demétrio Ribeiro, entre as ruas Hélio Müller e Alexandre Mendonça, bem 
como a limpeza dos bueiros e galerias em toda a sua extensão,  no  bairro Fragata;  Pedido de 
Providência nº 1227/2015, do vereador Vicente Amaral, que Solicita à Unidade Gerenciadora de  
Projetos (UGP) que as ruas abaixo relacionadas sejam inclusas na próxima etapa da  operação 
Asfalto Liso, uma vez que se encontram em péssimas condições de trafegabilidade: ruas Doutor 
Amarante  e  Bernardo  Pires,  ambas  localizadas  na  vila  Castilhos,  no Centro;  Pedido  de 
Providência nº 1228/2015, do vereador Roger Ney, que Solicita à secretaria municipal de Obras e  
Serviços Urbanos o recolhimento de lixo e demais materiais excedentes acumulados na rua São  
Miguel esquina com a rua Santa Maria, no loteamento Santa Terezinha,  no bairro Três Vendas;  
Pedido de Providência nº 1229/2015, do vereador Roger Ney, que Solicita ao Serviço Autônomo 
de Saneamento de Pelotas (Sanep) que providencie o conserto de vazamento na pavimentação  
asfáltica da rua Tiradentes, entre a avenida Saldanha Marinho e a rua Barão de Santa Tecla, nas 
imediações do número três mil  cento e quarenta e um,  no  Centro;  Pedido de Providência nº 
1231/2015, do vereador Marcus Cunha, que Solicita à secretaria municipal de Obras e Serviços  
Urbanos para que seja verificada e consertada a iluminação pública da rua Seis, em frente ao  
número cento e noventa e nove, no loteamento Dunas, no bairro Areal; Pedido de Providência nº 
1232/2015, do vereador Marcus Cunha, que Solicita à secretaria municipal de Obras e Serviços  
Urbanos o conserto de vazamento de água na rua Dez esquina com a rua Sete, na Sanga Funda; 
Pedido  de  Providência  nº  1233/2015,  do  vereador  Marcus  Cunha,  que  Solicita  à  secretaria  
municipal de Obras e Serviços Urbanos a limpeza de valetas e  a  colocação de saibro na rua 
Arthur de Souza Costa,  em frente ao número  novecentos e sessenta e nove,  no  loteamento 
Navegantes Três; Pedido de Providência nº 1234/2015, do vereador Marcus Cunha, que Solicita à 
secretaria  municipal de Gestão da Cidade e Mobilidade  Urbana a colocação de um abrigo de 
ônibus na rua Arnaldo Mesquita de Menezes, em frente ao número seiscentos e noventa e nove, 
no loteamento Bom Jesus,  no bairro Areal; Pedido de Providência nº 1235/2015, do vereador 
Marcus Cunha,  que  Solicita ao Poder Executivo a colocação de tampa em um bueiro  da rua 
Arthur  de Souza Costa,  em frente  ao número  novecentos e  sessenta e nove,  no  loteamento 
Navegantes Três e Pedido de Providência nº 1236/2015, do vereador Rafael Amaral, que Solicita 
à  secretaria  municipal de Obras e  Serviços Urbanos a  remoção de resíduos na rua Lindolfo  
Malaquias  de Borba.  No horário  do  GRANDE EXPEDIENTE,  manifestaram-se os  vereadores 
Marcos Ferreira - Marcola (PT), Salvador Ribeiro (PMDB), Vicente César da Silva Amaral - Vicente 
Amaral (PSDB), Edmar Campos - Gaúcho (DEM), Rafael Acosta Amaral – Rafael Amaral (PP) e 
Ivan Admar Dornelles Duarte - Ivan Duarte (PT). Constatada a existência de quorum deliberativo, 
deu-se inicio à ORDEM DO DIA sob a presidência do vereador Idemar Barz e com a secretaria do 
vereador  Waldomiro  Lima.  Em razão da falta  de  quorum em Plenário,  o presidente  vereador 
Idemar Barz determinou a transferência da pauta de votação para a próxima sessão ordinária. Em 
QUESTÃO DE ORDEM, o vereador   Anderson de Freitas Garcia –   Anderson Garcia   (PTB)   solicitou 
a  suspensão  dos  trabalhos  para  a  realização  de  uma reunião  extraordinária  das  Comissões 
Técnicas. A sessão foi  SUSPENSA às dez horas e seis minutos e REABERTA às onze horas e 
quarenta e cinco minutos, com uma reunião conjunta extraordinária das Comissões Técnicas. Em 
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QUESTÃO DE ORDEM, o  vereador Ivan Duarte pediu vistas do  Projeto de Lei nº 1081/2015 - 
Mensagem nº 010/2015, do Poder Executivo Municipal, que Altera dispositivos da Lei Municipal nº 
5.763/2010,  que  trata  da  Estrutura  Administrativa  do Poder  Executivo  Municipal,  e  dá  outras 
providências  (solicitação  aceita  pelo  Plenário,  ficando  suspensa  a  apreciação  e  votação  da 
referida  matéria).  Nas  PEQUENAS  COMUNICAÇÕES falou  o vereador  Marcus  Siqueira  da 
Cunha  – Marcus  Cunha (PDT),  que  também  usou  o  tempo  de  Comunicação  de  Líder.  Em 
COMUNICAÇÕES  DE  LÍDER manifestaram-se  os  vereadores Ricardo  Santos;  Aldo  Bruno 
Ferreira  -  Tenente  Bruno  (PT);  Carlos  Alberto  dos  Santos  Passos  -  Beto  da  Z3 (PT)  e Luiz 
Henrique Cordeiro Viana (PSDB). Nada mais havendo a tratar, o presidente vereador Idemar Barz 
encerrou a sessão às  doze horas  e  trinta e sete minutos,  convocando os  vereadores para  a 
sessão ordinária  do próximo dia  dez de março de dois mil e quinze,  terça-feira, às oito horas e 
trinta  minutos.  Os  trabalhos  foram  presididos  pelo  presidente  vereador  Ademar  Ornel, pelo 
vereador Waldomiro Lima (que atuou como presidente ad hoc) e pelo primeiro vice presidente 
vereador Idemar  Barz, e  secretariados  pelo  primeiro secretário vereador Rafael Amaral e pelo 
segundo secretário  vereador  Waldomiro Lima.  Do que eu,  Rafael Amaral,  Primeiro Secretário, 
determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor 
Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o 
artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo 
impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada 
aprovada por unanimidade com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel

Presidente
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